

“油警”雪天过“野年”

□ 刘文平

“野年”是冀中公安局民警口中的一个特有名词，意思就是在野外油区过年。当新春佳节万家团圆之时，大多数人在品味满桌佳肴、推杯换盏把酒言欢之时，有谁能想到有一群踩着冰雪、顶着风霜，日夜巡逻在油区的民警，他们奔波在野外，守卫着油田的生产安全。

“天塔”下的除夕

农历大年三十晚上，已是万家灯火、幸福团圆的时刻，但在油区运油站的“天塔”上，油田职工依然在岗位上忙碌着，冀中公安局任南分局南站派出所值班民警来到现场巡逻。当看到民警的身影，在油罐高台上的职工兴

奋地朝民警挥手，不停地喊着：“弟兄们辛苦啦！”运油站负责人说：“这个时候野外太安静了，静得有些瘆人，你们的到来，给我们送来了一种说不出的安全感与幸福感，心里别提多暖和了。”民警邹剑军说：“我们和你们一样，你们为了生产，我们为了安全。”几句话，说得职工们喜笑颜开。有民警做伴，他们再也不感觉孤单寂寞了。

民警介绍，春节是千家万户团圆的时刻，而这个时候，安全成为重中之重，一旦运油站遭遇火灾，后果不堪设想，他们的任务就是增加油区见警率，消除隐患，为职工送来安全，同时也震慑不法分子。民警们在周围仔细地检查着隐患，不放过一点一滴，现场排除了两处隐患点，提示了5条注意事项，随后又去了其他站点巡查，一直巡

到了大年初一凌晨。

民警雪天追“野贼”

农历大年初二一大早，雪花漫天飞舞，正在值班的任南分局雁翎派出所所长段稳突然接到报警，称有人在井场盗窃设备。段稳带民警快速赶赴事发现场。更换下来的钻井设备放在野外，其中有很多可用的钢管、角铁等钢材，不法分子趁雪天盗窃是有一定准备的，误认为雪天民警不会赶来。当民警赶到现场时，不法分子已逃跑。

民警根据附近的公共视频分析，一辆三轮车曾在案发现场出现过，他们顺着痕迹追了下去，在追出几公里后，看到一名男子驾驶电动三轮车在快速行驶，男子的穿着和车子外形与视频中相吻合。男子看到警车后开得更

快了，不一会儿，驶入坑洼不平的乡间小路。警车无法驶入小路，民警只好下车追赶，最终眼睁睁看着三轮车消失在附近村里。虽然没有抓到盗贼，但民警的追击起到了极大的震慑作用。“这回该安宁了，不法分子会很快把盗窃遇到民警的信息扩散出去的。”段稳喘着气说，“我们还要继续进行侦查。”他们冒着大雪回到派出所时，已经是中午了。

“油区‘野年’年年过，年年油区过‘野年’”。这两句打油诗虽然简短，却实实在在地记录了油区民警的艰辛，从农历腊月开始，他们便进入了大巡逻模式，为了油区生产安全，为了职工的平安和谐，他们无怨无悔，不言愁苦，放弃了团圆的幸福，把最美的青春奉献给了油区。

迁安警方为一群众追回被骗资金15万元

河北法制报讯（马宏艳）日前，迁安市公安局刑侦大队打击新型网络犯罪中队（以下简称打新中队）经过近两个月的追查，为群众追回被骗资金15万元。

2022年11月19日，打新中队接一名群众报案称，其被冒充的某平台客服以该平台金条年利率不符合国家要求需要更正为名，诈骗40万元。接报案后，打新中队立即对涉案资金流向进行追踪，发现有部分涉案资金进入深圳市某支付有限公司的POS机，有条件进一步落地追缴。于是，打新中队第一时间通过警企协作联络群，紧急联系该公司对涉案POS机进行拦截。由于研判准确、措施及时，最终，群众被骗的15万元被成功拦截。随后，打新中队通过线上、线下同步提供相关法律手续，于春节前将这些被骗资金返还群众。

2022年以来，迁安市公安局通过与金融单位、互联网机构等建立数据互通共享、集成分析研判渠道，进一步拓展被骗资金的识别拦截能力，帮助群众挽回经济损失300余万元。

男子载妻儿高速公路狂飙

高速交警：过年回家更要平安驾驶

□ 杨艺伟

1月24日，大广高速深州段通行顺畅。16时14分，在大广高速1499公里处，由北往南方向的车流中，一辆黑色小轿车疾速行驶，时速飙到177km/h，超速47%，属于严重超速。

正在值班的高速交警深州大队民警看到这一幕，立即通知路面执勤民警进行拦截。执勤民警随后在深州服务区设卡拦截，半小时后小轿车缓慢行驶至服务区内接受民警检查。

经了解，司机张某当时载着妻子和孩子赶往妻子老家过年。因许久未回家，行驶中再听着车内强劲的音乐，他忍不住踩深了油门，结果速度达到了177km/h。

张某因驾驶机动车在高速公路上行驶超速20%以上未达50%，被处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

最后，民警对张某进行严厉的批评教育，告诉他养成良好的驾驶习惯，也告诫其妻子发现司机超速要及时提醒，一起平安到家才是最重要的。

高速交警提示：十次事故九次快，超速行驶会导致司机的视野收窄，视觉感知判断能力减弱，无法全面感知车外的变化，遇到障碍物时判断能力迅速下降，也容易操作不当。很多时候，超速行驶往往刹不住车，轮胎也容易打滑，轻则失控翻车，重则车毁人亡。



日前，石家庄市公安局交通管理局宣传科联合平山县公安局交警大队组成“美丽乡村行交通安全巡回宣传队”走进古月镇木枣元村，开展美丽乡村行送“福”到农家活动。民警们悬挂条幅，摆放展板，向广大村民讲解交通安全法律法规和安全出行常识，并为村民准备了自编自导自演的交通安全文艺节目，组织群众一起观看农村道路交通安全警示教育宣传片，受到群众欢迎。图为民警正在表演文艺节目，吸引了众多群众驻足观看。

平轩 摄

老人寒冬走失 民警暖心寻回

河北法制报讯（记者 张世杰 通讯员 毛志鹏）“谢谢你们帮我们找到了父亲！”1月27日傍晚，枣强县张氏兄妹见到被民警找到的父亲后喜极而泣，连连道谢。

当天16时许，张氏兄妹来到县公安局马屯派出所求助：当日中午，他们年逾八旬的老父亲从辖区某村的老家走失，家人多方寻找未果。据家属介绍，老人患有阿兹海默症，曾有过多次走失的经历。当日天气异常寒冷，如不能在较短时间内找到老

人，其处境会很危险。值班民警不敢耽搁，立即赶到村里并发动群众沿出村的几条路线展开寻找。可是一个小时过去了，找寻仍旧没有起色。

眼看天色逐渐暗了下来，民警果断调整工作思路，决定从村内的公共视频寻找线索。通过查看视频，民警发现，当日13时许，老人从家中出门后沿该村主街向东出村后朝附近村子方向走去，并发现了其在15时许在附近村子活动的踪迹，且未发现老人走出该村。民警考虑

到老人有很大可能还在该村，于是和老人家属进村寻找，最终在该村一处破旧房屋内找到了走失的老人，所幸老人身体无大碍。

据了解，老人的儿女在县城打拼多年，事业小有成就，便将老人接到身边侍奉。恰逢春节，老人一直惦念老家，于是兄妹二人陪老人返回老家，在兄妹二人整理老宅物品的间隙，老人走出了家门。好在有民警的热心帮忙，最终只是虚惊一场，老人顺利回到家人身边。

平乡公安破获四年前骗婚案

为受害人追回5万余元钱款

河北法制报讯（孙晓卫）“谢谢，真的太感谢咱们公安民警了，没想到被骗的钱款被你们追回来了。”春节前，拿到失而复得的5万余元被骗款，受害人林某专程来到平乡县公安局，将一面锦旗送到民警手中，感谢民警破获了压在他心头4年的骗婚案。

事情要从2018年9月份说起，林某通过“媒婆”贺某介绍认识了女子张某，两人见面后觉得投缘，便互相添加了联系方式。相处过程中，张某以结婚的名义向林某索要钱财，林某都一一满足。可没过多长时间，张

某与贺某便消失了，再也联系不到。人财两空的林某意识到被骗，便来到平乡县公安局油召派出所报警求助。

接报后，油召派出所立即组织精干警力展开调查。根据受害人提供的嫌疑人信息，经与户籍信息进行比对，民警发现根本没有这几个人，包括他们用的手机号码也不是实名的。由于线索较少，案件侦查一时陷入僵局。但民警始终没有放弃，通过深入走访、询问当事人和相关证人，不断深挖扩线、溯源追踪，逐步掌握了嫌疑人的基本信息和行踪轨迹。

2022年9月8日，在威县警方的大力支持下，油召派出所民警迅速行动，精准出击，在当地一出租房屋内将犯罪嫌疑人张某抓获。

面对民警的讯问，张某如实供述了其伙同贺某和赵某（冒充张某的家人），以“相亲结婚”为幌子，诈骗受害人钱财的不法事实。目前，该诈骗团伙3名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施。

案件破获后，办案民警乘胜追击，又于近日将受害人被骗的5万余元追回。

涉县交巡警为群众安全出行护航

河北法制报讯（苗文金）今年春节路面人流车流较往年大幅度提升，给交通管理工作带来压力，为保障城区、景区道路畅通有序，邯郸交巡警支队涉县大队聚焦重点路段、重点时段科学囤警布警，疏导路面交通、提供咨询服务，为群众安全出行保驾护航。

该大队利用新媒体平台，及时、快捷、全方位向群众宣传交通安全知识，发布道路拥堵路段提示和恶劣天气预警信息，为群众出行提供参考。

同时，针对春节期间应酬、聚会增多，为减少酒驾、醉驾等交通违法行为带来的危害，该大队按照“零容忍、全覆盖、严执法”的要求，持续开展酒驾醉驾整治行动。春节期间，该大队共出动警力650余人次、警车74辆次，查处酒驾28起、醉驾6起，涉牌涉证及其他重点违法行为180余起，为广大群众欢度新春佳节营造了良好的道路交通环境。

高速固安交警及时处置追尾事故

河北法制报讯（黄文慧 李奕磊）高速交警固安大队日前处置了一起大货车追尾小轿车的交通事故。当时，货车径直冲向前方的小轿车，将其撞得旋转180度，逆向停在行车道上，所幸小轿车司机无生命危险。经查，事故发生时，小轿车司机因使用手机在第三行车道内以17km/h的“龟速”行驶，而后方货车司机在驾驶过程中因调试车内收音机，导致注意力不集中，未有效观察前方情况，对前车车速过低没有有效预判，从而引发了这起交通事故。民警依法作出道路交通事故认定书，并提醒驾驶人当前是春运车流高峰时期，据以往春运期间交通事故数据分析，分心驾驶是易肇事肇祸的危险行为之一，一定要引以为戒。

石家庄铁路警方拘留“霸铺”男子

河北法制报讯（张伟）日前，一名男子酒后在列车上“霸铺”，面对列车工作人员劝阻大吵大闹，影响其他旅客休息。北京铁路公安局石家庄公安处石家庄站派出所接警情通报后，在该列车停靠石家庄站时，迅速派民警将该男子带下列车，传唤至派出所进行调查。经询问得知，该男子在上车前喝了半斤白酒，看到其他铺位上没人，就躺倒休息。等到工作人员劝其离开时，其拒不配合，还在车厢内大声吵闹，引起旅客围观。最终，该男子因扰乱公共秩序被石家庄铁路警方依法处以行政拘留5日的处罚。

博野警方破获网络刷单诈骗案

河北法制报讯（高星）博野县公安局1月7日接群众杨某报警称，在某“社区”刷单软件上，其按“客服”要求转账到马某辉名下的银行卡上共计36万余元，后发现无法提现。接警后，该局通过缜密侦查和细致比对，锁定犯罪嫌疑人真实信息。1月27日，办案民警经多方摸排、辗转多处，在辖区一处民房内将马某辉抓获。经讯问，马某辉对其实施网络刷单诈骗的不法行为供认不讳，目前已被依法刑事拘留。

港航公安查获超员面包车

河北法制报讯（王璐妮）1月28日21时许，秦皇岛市公安局港航公安局交巡支队在海港区海滨路组织警力进行夜间交通违法行为综合整治时，发现一辆面包车车内人挤人，疑似超员行驶，遂将其拦停。经清点，该车核载7人，实载10人，超员3人，并且除了驾驶人外，其他乘客均未使用安全带。面对民警的询问，驾驶人称，车上乘坐的都是家人，逛完夜市准备回家，便心存侥幸“挤一挤”上了路。民警对驾驶人及乘客进行了严厉的批评教育，依法处罚后责令驾驶人安全转运超员人员，消除安全隐患。

峰峰交巡警紧急救助突发疾病路人

河北法制报讯（苗涑）1月27日，邯郸市交巡警支队峰峰大队太安中队民警巡逻时，发现一名老人突然摔倒在地上。民警立即下车查看情况，维护现场秩序。老人看上去是突发疾病，由于不了解其具体情况，不敢贸然挪动，民警迅速拨打了120急救电话，并通知了属地派出所。救护车赶到后，民警协助医护人员将病人抬上救护车送往医院。随后，民警又驾车前往老人所在的小区通知了老人的家属。

春节回乡母子走散 省会轨道公安助其团圆

□ 苗圆圆

1月26日12时许，石家庄市轨道交通分局接到报警求助称：“在地铁南位站，有一个小男孩和家人走散了。”值班民警刘少辉得知情况后立即带人赶到南位站警务室。

在南位站，值班民警王子强介绍，经他们前期了解，小男孩是自己坐315路公交车到的南位站，但是发现这个南位站并非自己家乡的“南

位”，因此在地铁口附近徘徊。幸好遇见一位热心乘客，将其送到警务室。

刘少辉进一步向小男孩询问情况，但因其年龄尚小不能说清父母的名字和联系方式。就在大家一筹莫展之时，刘少辉提出不如转换思路，带领小朋友从最初发现他的南位站往回倒推路线寻找，没准能有所发现。

于是，大家立即行动。在查到石

家庄站东广场时，刘少辉发现一位女士神色慌张地在向路边群众求助，上前询问得知，这位女士正在寻找自己的孩子。经过信息核对，刘少辉确定该女士就是小男孩的母亲。母子二人终于团聚。

民警经了解得知，小男孩当天上午和母亲从邢台坐火车回安徽芜湖，中途在石家庄转车时在东广场与母亲走散。

“谢谢警察同志，多亏你们帮我

找到了孩子！”小男孩的母亲十分激动，对民警连连道谢。民警说，“人民警察为人民，这是我们应该做的”，并叮嘱她出门在外一定要看护好孩子。

本以为母子团聚回家过节就没事了，不料几天后，1月29日10时许，母子二人从安徽返回邢台，途经石家庄站转车时，特意向轨道分局送来了一面鲜艳的锦旗，对轨道公安民警帮助他们团圆再次表示感谢！